

标注 60 升,为何装油 65 升?

计量所释疑:额定容量并非最大容量

本报 6 月 21 日讯(记者

张浩)油箱标注容量为 60 升,却能装 65 升油,21 日,记者从潍坊质监局获悉,近日,加油站计量为此问题屡遭投诉。质监人员表示,汽车油箱容量有额定容量和最大容量之分,油箱加油太满会存在安全隐患。

20 日上午,家住同乐园小区的陈先生驾驶轿车,在健康街的一个加油站加油时发现,车的油箱标明的是容量 60 升,

而加油机上显示,工作人员给加了 65.1 升的油,他怀疑加油站的加油机有问题,与加油站争执一番后,陈先生拨打潍坊市质监局的电话进行了投诉。

潍坊市计量测试所工作人员到达现场后,用加油机标准检定装置对该台加油机进行了计量检定,结果显示,误差均在燃油加油机检定规程允许范围之内。而该加油机的电脑主板、流量计、传感器等也完好无损。

对此,潍坊市计量测试所流量检测室韩响昌介绍说,汽车标明的容量为额定容量,也是安全容量,但是额定容量并不等于油箱的最大容量,都会留有一定空间。从行车安全考虑,如果油箱加的太满,尤其在夏天,由于燃油热胀冷缩的特性,极易导致燃油泄漏。国家对此也有强制性标准,规定油箱的额定容量应控制在油箱最大容量的 95%。目前大多品牌汽

车在使用说明书上标示的都是油箱的“额定容量”。由于不了解“额定容量”和“最大容量”的区别,市民经常对此产生误解。

同时,韩响昌也提醒司机们注意,加油机属强制检定的计量器具,检定合格的加油机在其显著位置都贴有拳头大小的绿色“强检合格证”。上面标有这台加油机的检定有效期限,在期限内的加油机是经过计量部门检定的,消费者可以放心。

二手房价格上涨 交易量下跌

有的房介近一个月零成交

本报 6 月 21 日讯(记者 马媛媛) 21 日,记者从潍坊几家房产中介了解到,目前,由于价格持续上涨,二手房成交量出现下跌现象,不少房产中介近一个月来没成交过一套二手房。

21 日中午,在东方路附近工作的黄先生正在一家房产中介查看二手房出售信息。他告诉记者,由于工作需要,他想在高新区购买一套三居室的二手房,但房产中介给出的价格令他不能接受。

记者在 21 世纪不动产二手房出售信息栏上看到,福海花园一套 150 平方米的简装二手房,总价为 85 万元,同小区一套 176 平方米的简装房,价格为 95 万。黄先生告诉记者,他已经看过好多家房产中介了,每平米均价都在 5000 元左右。

潍坊 21 世纪不动产庄文涛经理告诉记者,潍坊二手房的价格相比去年同期增长了千元以上,目前,潍坊不少中高档小区的二手房价已经超过了 5000 元/平方米。但对于房产中介来说,二手房价格的上涨并没有给他们带来太多利润,相比之下,二手房交易量的下降令不少房产中介感到头疼。庄文涛经理说,他们分店自 5 月底开始,已经近一个月没有成交过一套二手房,这样的交易困境,迫使他们不得不与卖方协商,但几乎没有卖家愿意降价销售。

“百城万店无假货”示范街亮相

碰到假货和纠纷可现场解决



本报 6 月 21 日讯(记者 周锦江 通讯员 王剑伟) 21 日,潍坊高新区“百城万店无假货”示范街在东方路亮相。除了设立投诉举报箱方便市民投诉举报外,高新区还设立了 23 个服务站,碰到纠纷或假货可以当场处理。

据了解,示范街由高新区文明办、经济发展局、工商局、质监局、卫生局、物价局六个部门联合认定,响应国家倡导的“百城万店无假货”活动,为市民打造一个诚信购物环境。

据介绍,在高新区,除所有大型卖场和社区实现投诉无

缝覆盖外,人员也实现全覆盖。佳乐家上东店、丰华超市均设立服务站,消费者如果在消费过程中碰到纠纷或者假货问题,可以在现场进行投诉处理。同时按照网格化划分,各片区还有工商部门的专门工作人员进行划片负责,第一时间处理问题。

为了进一步加强对商贸企业的日常监管,高新区把“百城万店无假货”示范店全部纳入信用等级监管体系,并建立食品制假“黑名单”制度,通过媒体定期向社会公布食品安全情况。